



Franqueo concertado

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arcevalé núm. 4. Teléfono, 24. Apartado. 6.

Año XL. Núm. 11.943

Miércoles 2 de junio de 1937

PERIODICO DE LA TARDE

Fracasa una nueva intentona enemiga en el sector del Guadarrama

Las condonaciones de alquileres

Nuevamente acaba de dictarse por el Generalísimo otro Decreto de gracia en materia de alquileres.

Hace un mes justo que se promulgaba el que eximió de pago de alquiler, luz y agua en lo sucesivo a los combatientes, a las viudas y huérfanos de guerra, a los heridos, a los obreros y a los empleados parados, y hoy ve luz otro Decreto de perdón total o parcial de los atrasos de rentas adeudadas desde que se inició el glorioso levantamiento. Sus beneficios abarcan un campo muy extenso y comprende a los ausentes de sus hogares, a los que sufrieron despojos y saqueos en ellos, a los habitantes de ciudades que parecen la tiranía roja o que han soportado un cerco, a los obreros parados, a las familias de los que dieron su vida por España, y a muchos más.

Queremos hacer resaltar dos notas esenciales que sugiere el Decreto. Es el espíritu de caridad y de justicia social que, en éste como en tantos otros actos y disposiciones del Caudillo, preside la vida de la España nueva. Visión certera de los problemas y remedio en la misma llaga, oportuno y eficaz. No podemos menos de recordar, en contraste, lo que al Gobierno de Azaña se le ocurrió legislar en materia de alquileres al disponer la reducción de las rentas a las que regían en 1914, disposición reveladora de una concepción mezquina y pobre de las gestiones, que resolvía del modo más disparatado, y que sirvió para que los pillos y los desaprensivos se aprovecharan, sin necesidad, de los recursos de quien quizá sufría penuria. ¡Cómo se agravaba el problema de la vivienda, y cómo se sembraba el odio entre propietarios e inquilinos, como un engranaje más de la gran rueda de la lucha de clases!

La otra nota es el sacrificio de los propietarios de fincas urbanas y la cooperación que vienen prestando al Gobierno Nacional. Porque el importe de las rentas condonadas se cargan sobre sí los propietarios para, mancomunadamente, satisfacerle a quienes dejarían de percibirlos. Lo mismo hicieron en el Decreto a que al principio nos referíamos. Y decimos que lo hacen ellos, aunque parezca que es obligación que se les impone, porque no pueden olvidarse que en la Asamblea que en enero celebraron en Valladolid las Cámaras de la Propiedad Urbana, representación oficial de este sector de la riqueza, se ofrecieron al Gobierno para aceptar cuantas cargas fueran precisas para transformar a nuestra Patria, y, concretamente, pidieron contribuir a la gran mancomunidad de propietarios, que el Generalísimo ha aceptado, para costear los alquileres de las personas necesitadas que están dando cuenta tienen y cuanto son por la salvación de España y por el bienestar de todos. Por ello es meritoria la posición de los propietarios y su voluntaria y desinteresada contribución al movimiento y al beneficio social que ya se deja sentir.

La cobarde agresión marxista al "Deutschland,"

El Gobierno inglés gestiona la solución del conflicto

ITALIA Y ALEMANIA, SOLIDARIZADAS

Italia, al lado de Berlín

BERLIN.—Ha producido en todo el país una gran satisfacción la actitud de Italia al secundar rápidamente las determinaciones tomadas por el Gobierno del Reich con motivo del atentado al acorazado «Deutschland». La Prensa hace elogios del paralelismo y pondera mercedemente la solidaridad automática de Roma hacia Berlín.

La retirada de Alemania e Italia de la Comisión

PARIS.—En los medios políticos ha causado extraordinaria sensación la retirada de Alemania e Italia de la Comisión de «no intervención», creyéndose que los Gobiernos inglés y francés concentrarán sus esfuerzos para lograr nuevamente la colaboración de ambos países en los trabajos del Comité, aun cuando no pueda verse todavía con claridad cuáles puedan ser las garantías reclamadas por Alemania e Italia.

La protesta alemana en la Comisión

LONDRES.—La sesión celebrada en el Foreign Office, fué puramente protocolaria, y no tuvo carácter de reunión oficial.

Asistieron representantes de Inglaterra, Francia, Rusia, Portugal, Bélgica y Checoslovaquia.

El presidente leyó la comunicación alemana y acto seguido los delegados expresaron su deseo de no continuar la sesión para dar cuenta a sus respectivos Gobiernos de la determinación de Alemania y de Italia.

La destrucción de Amorebieta

La iglesia parroquial fué convertida en una cuadra

Hoy hemos contemplado las ruinas de lo que fué Amorebieta, para pregonar al mundo hasta qué extremo llega en su barbarie el bolchevismo y el separatismo, unidos en un maridaje inconcebible y monstruoso. Sobre este desgraciado pueblo vizcaíno podría escribirse la trágica leyenda: Aquí fué Amorebieta. Porque de Amorebieta lo que queda es bien poco. Las dos hermosas plazas centrales están completamente destruidas. Y en las calles, aunque hay casas en pie, no faltan edificios en escombros. La destrucción fué meticulosamente organizada por la moderna barbarie con grandes cantidades de gasolina volcadas sobre los inmuebles. Y en aquellos edificios que, por la caudal de los materiales, podían resistir la acción del fuego, fueron empleadas bombas de mano y cargas de dinamita.

Los incendiarios sabían lo que hacían, y actuaron a través de una selección. Así, sorprende ver en las calles de Amorebieta cosas tan extrañas como una casa intacta entre dos montones de escombros calcinados. Las casas intactas son, indefectiblemente, propiedades de separatistas, como las residencias de los Iñiagas, Los Zarrandonas y otras. Claro es que la objeción surge inmediatamente. Se ha dicho que quienes destruyeron Amorebieta fueron los batallones asturianos traídos a este frente. Pues, bien; ¿cómo éstos eran capaces de respetar las propiedades de sus cobardes aliados, los separatistas? Cualquiera de los treinta o cuarenta vecinos de Amorebieta que, después de permanecer escondidos durante varios días han podido reintegrarse a sus hogares, resolverán bien pronto vuestras dudas.

No fueron sólo los asturianos quienes consumaron estos actos de barbarie. Fueron también los «gudaris»

FRENTE DEL CENTRO

Ayer prosiguió el combate, interrumpido el lunes, en el sector de La Granja

El enemigo sufrió un durísimo quebranto y dejó en nuestro poder dos piezas artilleras

Desde nuestras líneas se advirtió ayer un gran incendio en el interior de Madrid

La frustrada ofensiva llevada ayer a cabo por el enemigo en el sector de La Granja diezmo las milicias rojas, que harto quebrantadas hubieron de retirarse a sus puestos al caer la tarde.

La noche transcurrió con relativa calma. La vigilancia de nuestros soldados hizo abortar alguna que otra reacción enemiga, siempre pequeña. Al clarear el día llegaron de Madrid varias brigadas de «internacionales», para poner en práctica los propósitos del mando marxista, que deseaba probar nuevamente fortuna. Encuadrados los «internacionales» en las unidades enemigas, que durante la noche habían sido rehechas, reanudaron los ataques al amanecer de hoy. Aunque el grueso de las fuerzas atacantes lo constituían los mercenarios de las brigadas internacionales, el enemigo no puso hoy en su ofensiva la energía de ayer. Quizá el elevado número de bajas sufridas el lunes—cerca de un millar de muertos y doble cifra de heridos—mellase el ánimo de los atacantes y abriese su ánimo a la reflexión.

Nuestros soldados desarrollaron la misma táctica. Dejaron que los atacantes se aproximasen a nuestras posiciones y cuando la distancia no podía errar el tiro, abandonaron los parapetos y salieron a trabar combate con los «internacionales». La lucha se generalizó y durante varias horas el tableteo de las ametralladoras, el tronar del cañón, el silbar de las balas y la explosión de las bombas de mano, confundieron en infernal algazara, que alcanzó su grado de mayor intensidad a la venida de las escuadrillas de aviación. Los «cazas»

nacionales, ahuyentando a los trimotores rusos, porfiados en proteger el avance de sus unidades, y nuestros bombarderos, enviando su tarjeta de visita a las posiciones enemigas.

El nutrido fuego de los nacionales paralizaba todo movimiento maniobrero de las unidades enemigas, cuya resistencia debilitábase por momentos. Convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos y ante el elevadísimo número de bajas que recogían en premio de su osadía, los «internacionales» iniciaron al caer la tarde el repliegue. La ofensiva quedaba frustrada de nuevo. El grueso de las fuerzas retirábase a sus posiciones. Sólo pequeños grupos, de los más tercos, mantenían vivo tiroteo con nuestras avanzadillas, empeñadas en echar por tierra toda resistencia del enemigo.

Dos piezas rojas en nuestro poder

Donde la lucha adquirió caracteres de mayor violencia fué en el subsector de Peña Grande, donde el enemigo quiso hacerse fuerte y se opone a abandonar una posición, de importancia estratégica, y desde la cual podía fácilmente molestar a las fuerzas nacionales. Pero nuestros muchachos, con el brío y empuje que es

en ellos norma de su actuación bélica, cayeron sobre los mercenarios y con bombas de mano los desalojaron de la posición que ganaron para España. Quedaron por nuestras dos piezas de artillería que los rojos habían instalado ayer en la posición para proteger su avance, y que en la tarde de hoy mudaron ya la dirección de sus tiros.

Las proximidades de Peña Grande quedaron sembradas de cadáveres marxistas, que eran el más fiel exponente del hondo desastre sufrido por el enemigo.

El resultado de la jornada de hoy en La Granja nos permite considerar ya liquidada la ofensiva marxista. De atacados hemos pasado en la tarde de hoy a atacantes, y no hay que olvidar que no hay quien detenga a nuestros muchachos cuando éstos reciben la orden de avance, tan esperada y deseada por los nacionales.

Reacción enemiga en Robledo

Quiso el enemigo simultanear su ofensiva en La Granja con un ataque a nuestras posiciones del sector de Robledo. Escogió para blanco de sus intentos el cerro de San Benito, donde

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. señora del Generalísimo se ha creado la obra «Lecturas para el soldado». Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas. Los donativos se entregarán a las Jefaturas provinciales de prensa y propaganda de los gobiernos civiles.

sepaatistas, tan salvajes como los bolcheviques. Los edificios no destruidos han sido saqueados y de ellos han desaparecido ropas, enseres y objetos de valor. Todo se lo llevaron a Bilbao. Un vecino de Amorebieta me ha dicho que todo su vestuario le constituían tres trajes y algunas ropas interiores, y no posee más que lo que tiene puesto.

Los bolcheviques y separatistas han consumado en Amorebieta toda clase de ferocidades. Cuando nuestras tropas se adueñaron del monte Arriada, los rojos comprendieron que Amorebieta estaba próximo a caer, y detuvieron a cuantas personas votaron a los candidatos de derechas en las elecciones del 16 de febrero de 1936. También han tenido su martirio algunos vecinos de Amorebieta. Un abogado y su hermana política quedaron detenidos. El único delito de

DISPOSICIONES OFICIALES

Los prisioneros de guerra y presos gubernativos tendrán derecho al trabajo

Cobrarán un jornal mínimo de 2 pesetas diarias, otras dos su esposa y una cada hijo

Se restringirá en lo posible el consumo de papel

El «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones, un Decreto del Generalísimo en el que se reconoce el derecho al trabajo a todos los prisioneros de guerra o presos gubernativos, que por su condición y conducta lo merezcan.

Se les asigna un jornal mínimo para los braceros de 2 pesetas diarias. Los que tengan esposa e hijos en territorio liberado, percibirán otras dos pesetas para la esposa y una para cada hijo menor de 15 años.

Los presos tendrán el carácter de militarizados, vestirán el uniforme que se les designe y estarán sujetos al código de Justicia Militar.

Por la Comisión de Justicia se dictarán las órdenes complementarias de este Decreto.

También publica el «Diario Oficial» otro Decreto disponiendo que los funcionarios que desempeñen

cargo en el extranjero y los nacionales que antes tenían derecho a ello, cobrarán sus emolumentos sin incremento alguno por quebranto de moneda.

Los comisionados en el extranjero disfrutaban del cincuenta por ciento de las dietas que anteriormente se les abonaba, y por medios de transporte cobrarán tan sólo el importe del viaje.

También inserta una orden del Gobierno General disponiendo que todos los comerciantes e industriales que vendan productos debidamente envasados, ya sea en papel, ya con cualquier otra envoltura, se abstendrán en absoluto de emplear papel, a fin de restringir en todo lo posible el consumo de papel.

También publica otra disposición de la secretaría de guerra, ordenando que en suspenso la aplicación del capítulo XVII del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Lo saben los negros

que los más ricos Cafés en Avila y del Mundo les tuesta, únicamente, a diario,

“D-O-R-O-T-E-O,”

Para cantidades de 3 a 5 kilos a 13 pesetas setenta y cinco céntimos. Cuarto kilo 3 pesetas 50 céntimos. Pida muestras gratis al teléfono 208.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léesele tú.

Nacionalista español DE LA RETAGUARDIA

Más allá de los mares

Corrían eufóricos días auténticos republicanos. Sofocada la «sanjurjada» enaltecedor calificativo con el que ellos pretendían desacreditar el precursor alzamiento del 10 de agosto—la pandilla azaña-enchufista se entregaba de lleno al sádico placer de la venganza, bajo capa de represión, saciando en ella sus viejos odios, bajas envidias y ruindades de oscuros amargados.

Una «personalidad» de la situación el ya nefasto Aguirre, más tarde conocido por «Napoleonchú», especulaba con la sangre de Cristo, como nuevo Judas, ofreciéndola por los treinta dineros de un estatuto láico.

Engreído y suficiente, rodeado de su comarsa, entraba una mañana en una típica casa de comidas bilbaína, cuando aperció en ella a Julio Ruiz de Alda, dedicado a comprobar concienzudamente las excelencias de la cocina vasca. Conceder el hoy generalísimo del agonizante «Euzkadi» de la prosapia estelada del ilustre aviador, y midiendo, sin duda por sí propio, el rasero moral ajeno, acercóse a él afable y solícito, abierta la mano, y mientras se inclinaba grotescamente, murmuró estas o parecidas palabras.

«Capitán Ruiz de Alda: es para mí un gran honor el saludarle, conozco sus merecimientos y asimismo su ascendencia vasca e ideas nacionalistas por lo que cuento con su persona para la jefatura de nuestra aviación, tan pronto como se apruebe el Estatuto».

La noble fisonomía del interpelado reflejó un instante estupor y repugnancia; luego, sonriendo irónicamente y haciendo caso omiso de aquel brazo tendido, respondió: «usted está indudablemente mal informado; soy, en efecto, nacionalista, supernacionalista, pero no de trozos de mi Patria, si no nada menos que del Imperio Español, y tenga entendido que si desgraciadamente alguna vez tuviera existencia la aberración de una república vasca, preferiría ser cabo de arrastre en las fuerzas de España antes que general en la vil parodia que me ofrece».

Corrido quedó el malvado, encogió su desairada mano y cabizbajo abandonó el local, como quien acaba de recibir una ducha helada.

Al evocar hoy tal escena, cuando con la destrucción de tantos hogares y la ruina y muerte de tanto engañado tocamos las últimas consecuencias de aquellas trágicas fantochadas, me persigue obsesionante el recuerdo del inmenso contraste ofrecido por ambas figuras y conductas.

De un lado, Aguirre, exalumno de Deusto, fardo de vanidades y artífice del mal para la noble tierra que tuvo la desgracia de verle nacer; del otro, el buen capitán Ruiz de Alda—muerto con otros dos hermanos por su Dios y por su Patria—a la que dió gloria con sus vuelos históricos, empresas magníficas, la aportación de su vigorosa personalidad al audaz despertar falangista y, por último, con su heroico sacrificio final.

¡Claro es que mientras el uno era nacionalista de un mezquino engendro, el otro lo fué de una suprema realidad: España!

Juan Antonio Ansaldo.

“I. C. P. A. I. N.”

Nueva lista de adherentes: M. I. señor don Bernabé de Juan, Deán de la S. A. I. Catedral.

Señora doña Carmen Castro de Fernández, vecina de Madrid, con residencia accidental de su esposo don Patricio Fernández, en nuestra ciudad por razón de las presentes circunstancias. (La Comisión que suscribe, agradece esta aportación de un modo singularísimo).

Don Luis Duque.
Don Gregorio Sánchez Guerra.
Don Leovigildo Martín Almansa.
Don Saturnino Tejerizo.
Don Emilio Sánchez, propietario del Gran Hotel.
Don Eduardo Ruiz Ayúcar.
Don Nicolás Carrillo.
Don Juan José Martín.
Don Francisco Kaiser.

Patriota es el que siente la Patria a toda hora como un latido interior de vitalismo nacional que abarca el tiempo y el espacio. Ese sentir de Patria tiene su saturación en la ausencia, cuando a la imposibilidad del logro presente se une la apetencia codiciosa e insaciable de lo que con locura se ama. ¡Cuántas horas he pasado yo en el Oriente sentado en un saliente rocoso, frente al mar, mirando hacia España, con los ojos llenos de lágrimas, abrazándome espiritualmente con ella y sintiéndola como jamás la había sentido estando en ella! El indiano dá por bien empleados los trabajos de una navegación larga y penosa a cambio de la alegría que recibí el día que pisa tierra española.

España cuenta entre sus mejores patriotas, los misioneros. Pregoneseros de sus grandezas y sembradores de la luz del Evangelio, han sabido y saben colocar junto al altar donde celebran una bandera de España, y en la pila donde bautizan un nombre español, y en la plegaria diaria, un recuerdo para la Pálarica o para la Virgen de Covadonga. ¿En cuántos países sería enteramente desconocida España si la voz del misionero no la diera a conocer con sus canciones, con sus costumbres, con la invocación de sus proezas, de sus gestas inmortales.

Cuando la masonería internacional, unida a los traidores de España, firmó la entrega de Filipinas a los extranjeros, allá quedaron los odiados frailes abrazados a su bandera y a su patriotismo para continuar su labor de siglos y siglos y mantener encendido el amor del pueblo filipino a España. Entre todos por su posición cultural, llevaron la palma los frailes dominicos, al frente de la Universidad de Santo Tomás tres veces secular, y por donde han pasado y siguen pasando todas las celebraciones filipinas del saber. Filipinas, uno de los pueblos más cultos del Oriente, se ha fundido con España en la Universidad dominicana, orientadora de la primitiva civilización, sabiendo fundir en el propio molde de su cultura integral las razas de sus conquistas.

En la Universidad dominicana tienen su sitio de honor y de magisterio los profesores filipinos que comparten con los frailes la labor docente con magníficos resultados para la ciencia. Ese pueblo que hoy rige sus propios destinos y que ha acreditado en mil ocasiones tener una visión clara de su finalidad histórica y de los caminos a alcanzarla se ha formado en la Universidad de los dominicos, cerebro espiritual de España en el Oriente, y escuela espiritual de sabiduría y patriotismo. Sus magnos edificios, su material docente y sus cuatro mil cien alumnos son un índice bien acusado de su prestigio. ¡Cuatro mil cien alumnos filipinos a quienes se enseña a conocer a España, a sentir a España, a amar a España, a reverenciar la bandera de España que ondea como un pedazo de patria en lo alto de sus torres!

El hispanismo de los dominicos, puesto muchas veces a prueba, ha salido siempre incólume de los pei-

Don Vicente Hernández.
Don Augustino Rodríguez.
Don Mariano García.
Señores propietarios del bar-confitería «La Pajarita».

Las condiciones de tamaño de EL DIARIO y las exigencias de su ajuste, nos obligan a concretar estas notas en dosis homeopáticas y aun así han de publicarse con intermitencias que no responden a nuestro deseo de que vean la luz cuanto antes para que los lectores se formen idea de la unanimidad con que el noble pueblo de Avila responde a la invitación que se le tiene dirigida.

De todas suertes esta Comisión expresa a todos su gratitud y se aviene y conforma con hacer la propaganda en la medida y tiempo que las realidades imponen.

Por la Comisión de propaganda el presidente, A. de Diego; el secretario general, F. Cid.

gros, los mismos de los emboscados en pasiones nacionalistas que los envueltos en odios judíos de sectarismo. Los dominicos no han sido nunca separatistas en Cataluña, nacionalistas en Vasconia y oportunistas en Castilla. Han sido en todas las regiones de España y en todos los puntos lejanos o cercanos del globo donde los ha llevado su celo, españoles. «Te felicito, decía el Rey Don Alfonso XIII al General de los dominicos, P. Buenaventura G. de Paredes; te felicito por que sé que no tienes entre tus frailes separatistas». ¿Cómo no había de ser así teniendo el cuño la Orden de castellanismo apurado y contando entre sus grandes maestros a aquel que representa, él sólo, el hispanismo de todo un siglo; el Filósofo Rancio? Caballero inmortal de España y enamorado de su fe, de sus tradiciones, de su ciencia, de su mentalidad, de sus tesoros, cierra con su puma contra todos los contrabandistas, como antaño el de Los Leones, tirando tajos de gigante a la cabeza y al corazón de los eternos logreros de honras y dinero y que por ello no tienen inconveniente en vender su patria al extranjero y renegar de su sangre y de su nacimiento. El P. Alvarado, empuñando en «Cuando las Cortes de Cádiz», y hasta desfigurado en su indumento, es una de las primeras figuras del hispanismo, habiendo de contarse entre los caballeros de la pluma que más hicieron por su defensa y por su gloria.

Este hispanismo dominicano ha tenido una explosión estruendosa en la sublevación de España. Casas, hombres e intereses, todo se ha puesto en manos de la Patria sin otras miras que su salvación. Hoy tenemos entre nosotros al P. Pr. vicinal de la Provincia de Filipinas y Gran Canciller de la Universidad de Santo Tomás, Benito Martínez. Ha venido a España acompañado del Rector de la misma, P. Sancho, a poner en manos del Generalísimo el tesoro de los patriotas residentes en Filipinas y de los filipinos amantes de España. El presente ha sido espléndido. Oro en monedas, en medallas, en joyas. La colonia española de Filipinas ha ingresado en el tesoro de la España nacionalista más de diez millones y tiene abierta una suscripción mensual que alcanza más de cincuenta mil pesos. Franciscanos, agustinos, recoletos, dominicos, paules, benedictinos, los odiados frailes que mantienen el deshonra de España y el analfabetismo en todas partes—según reza la consigna masonica y antiespañola—juntamente con los representantes más dignos de la colonia española en las Islas, Soriano a la cabeza, son los que nutren esa suscripción y cercenan en sus necesidades para que España se salve. España tiene ya en Filipinas formada la Falange, los himnos nacionales atruenan las calles de la bella ciudad que contempla su belleza en el Pasig, los gritos rituales de la redención nacional son contestados por millares de voces que se estremecen de entusiasmo. En visión cercana ven ya desfilan por la bahía las altas naves de España, empavesadas, que les llevan, con el abrazo maternal de la Patria, la seguridad invencible de sus libertades y el triunfo indiscutible sobre los continentes y los mares.

Antonio García D. Figar O. P.

ANUNCIO

La Delegación de Hacienda saca a la venta en pública subasta el día 7 del actual, las once de su mañana, dos partidas de café crudo, una de 758 kilogramos, cuyo café se denomina, según los peritos, «Colonial», y la otra de 96 kilogramos, denominado «Liberia».

Informes sobre la subasta se facilitarán en la Secretaría de Juntas Administrativas (Delegación de Hacienda).

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Desde Barco de Avila

Falange Española Tradicionalista de las Jons, con la cooperación de las autoridades y pueblo en general, deseando seguir fielmente los pasos de la nueva España que acudilla nuestro insigne Franco, inauguró el domingo, 16 de mayo, el comedor de «Auxilio de Invierno» a fin de ayudar a los huérfanos y desvalidos por las actuales circunstancias de la guerra.

A las once y media de la mañana en perfecta formación los niños y niñas de las escuelas, flechas, pelayos, milicias de Falange Tradicionalista de las Jons de la localidad, de los pueblos del partido, de Avila, Villafranca de la Sierra, Piedrahita, todas las autoridades, funcionarios de esta villa, comisiones de los pueblos, Guardia civil, Guardia cívica y pueblo en masa, precedidos de la Banda municipal se dirigieron a las afueras de la población para esperar la llegada de la primera autoridad de la provincia que venía con tal motivo.

A la una y media de la tarde llegó el señor Peris de Vargas, el jefe de Obras públicas de la provincia, jefes de Falange Tradicionalista de las Jons señores La Rica y López Baños, el teniente de la Guardia civil señor Vallejo, fotógrafo señor Mayoral Fernández y otras personalidades, con varias señoras y señoritas de la capital.

Después de los saludos de rigor por las autoridades y funcionarios, el señor alcalde de Bohoyo presentó al señor Gobernador militar un gran número de bellas y simpáticas jóvenes ataviadas con el traje típico del país las cuales le ofrecieron un hermoso ramo adornado con dulces variados y tanto le agradó a referida autoridad, que seguidamente ordenó al fotógrafo señor Mayoral sacara una plac. de tan bonito espectáculo.

La comitiva marchó por la calle Mayor a la plaza, donde desde uno de los balcones, presenciaron las dignas autoridades el desfile de todas las milicias, flechas, pelayos y niños de las escuelas.

Tanto al paso de la comitiva, como durante el desfile, se lanzaron numerosos vivas a Cristo Rey, al Glorioso Ejército, a Falange Tradicionalista de las Jons, al Generalísimo Franco, al Excmo. Gobernador militar y al Barco de Avila. Toda la población estaba engalanada con bonitas colgaduras y banderas nacionales y de Falange.

Terminado el desfile, hizo uso de la palabra, el notario de esta villa don José Oranda, quien leyó magistralmente unas bien escritas cartillas, dando la bienvenida al Excmo. señor Gobernador militar y demás autoridades, haciéndonos ver claramente lo que significaba el acto que se estaba celebrando, lo que era el «Auxilio de Invierno» y la obligación ineludible en que estamos todos los buenos españoles a contribuir con nuestro óvulo a tan humanitaria obra, terminando con un ¡Arriba España! que fué contestado por todo el público siendo a la vez muy felicitado y aplaudido.

Acto seguido marcharon las autoridades y público en general al cuartel de Falange donde se ha establecido el comedor y donde ya se encontraba el digno párroco de esta villa don Leoncio Hernández, revestido con los ornamentos sagrados y bendijo solemnemente el acto. Los niños se encontraban colocados en sus respectivos puestos, en un número de 40 comensales, que con gran apetito saborearon el menú consistente en patatas con cordero, huevos y postre. Eran solícitamente servidos por simpáticas jóvenes de la localidad, pertenecientes a Falange Tradicionalista de las Jons.

Desde el comedor marcharon autoridades, funcionarios, comisiones de

los pueblos, guardia cívica y demás invitados a la galería de las Escuelas graduadas, donde estaba preparado el banquete servido por el hotel España y donde puede calcularse que asistieron unos ciento cincuenta comensales.

A los postres hizo uso de la palabra el secretario judicial don Cesáreo González que ofreció el banquete, haciendo a la vez atinadas consideraciones sobre lo que debe ser la verdadera caridad cristiana y amor al prójimo, base fundamental de nuestro bienestar temporal, siendo muy aplaudido.

A continuación habló nuestro paisano don Julio Albi notario de Santibañez de Béjar, quien con gran elegancia y palabra persuasiva, nos detalló la vida de los habitantes de Barco de Avila en los primeros días del movimiento salvador, la dicha que ha tenido esta tierra castellana de que algún día pisara en ella José Antonio Primo de Rivera, terminando por manifestar su gratitud al glorioso Ejército que a más de habernos sabido librar de las garras del marxismo, se ha preocupado de su situación económica adquiriendo su principal producción, a fin de que podamos desenvolvernos fácilmente en tan especiales circunstancias.

Durante los distintos párrafos de su brillante discurso, fué muy aplaudido.

Finalmente se levantó a hablar el jefe de Falange y profesor señor La Rica, que con la seriedad y patriotismo que le caracteriza, nos presentó vivamente el gran heroísmo de nuestros soldados, en especial las grandes victorias de los milicianos de Falange Tradicionalista de las Jons en distintos puntos, esperando que en plazo no lejano tendrán su recompensa ante Dios y ante la Patria. Al terminar su hermosa peroración fué muy felicitado.

Terminado el acto se dirigieron a la plaza Mayor, donde tenían preparados los coches, y donde fueron despedidos con el mismo entusiasmo que a la llegada, por las autoridades y pueblo en masa.

Nos congratulamos en felicitar desde estas columnas a Falange Española Tradicionalista de las Jons y demás autoridades de esta villa, así como a cuantos han cooperado a la consecución de tan humanitaria, y simpática institución, y Dios quiera que pronto veamos el triunfo definitivo de nuestras gloriosas tropas, que es lo que todos anhelamos.

¡Arriba España!

El corresponsal.

II Congreso Internacional de Prensa Agrícola

Este Congreso que remitirá durante los días 15, 16 de Junio próximo, en La Haya, a los periodistas y escritores agrícolas de todo el mundo, servirá para favorecer el progreso de la Prensa agrícola, intensificar las relaciones amistosas entre los periodistas agrícolas, valorizar su profesión, conseguir extender las ventajas con seguidas en ciertos países para tales profesionales a los demás países, dar a conocer la obra realizada por las Asociaciones, Sindicatos, Comité y demás entidades de Prensa agrícola y fomentar la creación de nuevas agrupaciones a otros países.

El Comité organizador ha recibido numerosas adhesiones, ponencias y comunicaciones de los diferentes países. Es grande el interés que ha despertado este II Congreso Internacional, el cual viene acrecentado por el hecho de que seguidamente se celebrarán diversas manifestaciones agrícolas de carácter internacional organizadas por la Federación Internacional de Ingenieros Agrónomos y el

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
3
JUEVES

Santos Pergentino, Laurentino, Luciliano, Claudio, Ignacio, Pablo, Dionisio, mártires.

La misa y oficio divino son de la octava del Corpus, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Octava del Corpus

S. I. Catedral. Por la mañana, a las diez, solemne exposición de S. D. M. A las diez y media misa con sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral. Por la tarde, a las seis, procesión Sacramental, bendición y reserva.

Apostolado de la Oración

S. I. Catedral. Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar del Sagrado Corazón de Jesús. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Jesús Martín, cura párroco de Navas del Marqués, ejercicio y reserva.

Jueves Eucarísticos

San Antonio. La primaria Archicofradía de los Jueves Eucarísticos establecida canónicamente en la iglesia de PP. Franciscanos (San Antonio), celebra mañana la Comunión conmemorativa semanal. Comulgarán los Coros duodenarios en la misa de las ocho y media. Por la tarde, a las seis, Hora Santa de Reparación con plática a cargo de su director, R. P. Manuel Ortega, Guardián del Convento.

Misas de hora

San Pedro.—Misa a las nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

San Juan.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez. Adoratrices.—Misa a las ocho. Por la tarde a las ocho menos cuarto exposición del Santísimo.

Santa Ana.—Misa conventual a las siete y media.

Gordillas.—Misa conventual a las ocho menos cuarto. Por la tarde, de cinco a siete, exposición del Santísimo Sacramento.

Siervas de María.—Misa de Comunidad a las ocho.

Reparadoras.—Misa a las ocho. San Antonio.—Misa a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Recordatorios de 1.ª Comunión Imprenta de SENEN MARTIN

XVII Congreso Internacional de Agricultura que organiza la Comisión Internacional de Asociaciones de agricultores.

Para facilitar la asistencia a los periodistas agrícolas al Congreso Internacional de Agricultura se les concede la rebaja del cincuenta por ciento en los derechos de inscripción, pudiendo después participar en las muy interesantes excursiones a través de Holanda, y asistir a todas las reuniones que hemos citado.

Toda clase de informaciones sobre el II Congreso Internacional de Prensa agrícola se comunicará a la Federación Internacional de Prensa agrícola, Vía Regina Elena, 86, Roma (Italia).

Recordamos que los periodistas agrícolas pueden inscribirse remitiendo a la dirección indicada la cuota de 15 Liras, o su equivalente en cualquier otra moneda.

(F. I. P. A.)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Los pedidos a Jorge María e hijo, ALAEJOS (Valencia)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales..... de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros..... de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las diez y media. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De ocho a veintiuna.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0-50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las....	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
> 25, Correo para Irún, a las.....	2,55	> 22, Correo Exprés de Galicia, a las.....	2,35
> 37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05	> 32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
> 321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	> 322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
> 31, Tranvía para Valladolid, a las.....	18,55	> 38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, via Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, via Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14.

Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.

Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Aisvasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumuldo popular Alracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila

Don Fermín López Porres

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

Cantàn

Nuevo producto de fabricación española. Insuperable para la limpieza de carrocerías y vestidura interior de automóviles, pianos, radios y toda clase de muebles pintados, Linoleum, tapices, frentes de azulejo, mármol etcétera.

Completamente inofensivo. No es explosivo. No tiene olor.

Precio de la botella, DOS pesetas. Condiciones especiales a revendedores.

Depósito para Avila y provincia:

Emilio Torres Garage Chevrolet Carretera Nueva, 18. Teléfono 73. AVILA

Médico, de 52 años, con 23 de práctica, desea colocación profesional estable. Proposiciones a «Publicidad Hernández» Claudio Moyano, 13. Valladolid.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitareis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

PELUQUEROS, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos.—Laboratorios Carasca.—Rentería, (Guipúzcoa).

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

SE DESEA adquirir urgentemente un aparato de radio, preferible con extracta. Ofertas a la administración de EL DIARIO DE AVILA.

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir



ANEMIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

El Alimento para su hijito es

MAIZORO

Sano, Fácil de digerir, Abundante] en vitaminas. Exquisito al paladar.

PÍDALO EN ULTRAMARINOS

PIDA SIEMPRE

Tintes 'S. I. E. B.' en pastillas

Distribuidores: M. ALCOUICER Y COMPAÑIA
Laraña, 8 y 10.—SEVILLA

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES



Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.—1095 kilociclos

14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.

18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.

18'45-20'00 horas. Habla Española.

21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.

22'00-22'30 horas. Conferencias.

22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.

23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.

24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.

24'15-24'30 horas. Música.

24'30-1'30 horas. Servicio de Prensa.

CINTURONES DE CUERO PARA SEÑORAS

CASA VIRTO

Duque de la Victoria, 21 VALLADOLID

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 1.º de junio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Cañoneos y tiroteos sin consecuencias. Frente de Soria.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo reinante restó actividad en este frente, que sólo se caracterizó por un nuevo y estéril ataque a las posiciones de Peñas de Lemona, ocupadas hace pocos días. Fué rechazado con gran número de bajas, habiéndose pasado a nuestras filas 51 milicianos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de Madrid.—Se observó un gran incendio en el interior de Madrid, desconociéndose sus causas.

Frente de Avila.—En el sector del Guadarrama se reanudó en las primeras horas de la mañana el combate suspendido en la noche de ayer. El enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazados cuantos ataques intentaron, causándonos numerosas bajas, que se hacen ascender en noticias de milicianos pasados a nuestras filas y la gran cantidad de cadáveres abandonados en la huida a varios centenares de muertos. Otros ataques han tenido lugar en el sector del Alto del León y en Robledo de Chavela que fueron igualmente rechazados, causando al enemigo más de 500 bajas. El número de milicianos y soldados pasados a nuestras filas en estos frentes pasan de 50.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, con ligeros tiroteos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el sector de Balsain fué derribado un avión enemigo de los llamados «Papagallos».

Salamanca, 1.º de junio de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De los frentes del centro

(Viene de la página 1.ª)

de por ocupar él las alturas más importantes el éxito podría coronarlos.

Al ataque precedió una preparación artillera que el enemigo llevó a cabo, no con mucha intensidad y menor eficacia, ya que por estar emplazados los cañones rojos tras la loma de San Benito, el disparo tiene que efectuarse con un ángulo de tiro excesivo, lo que impide centrar bien el fuego sobre el blanco.

Tras el ataque artillero, el enemigo inició la marcha hacia nuestros parapetos, donde las fuerzas nacionales vigilaban sus movimientos. Al amparo de la obscuridad—no había aún amanecido—lograron los rojos llegar hasta las mismas alambradas de nuestra posición. Disponíanse ya a cortarlas, cuando nuestros muchachos cayeron sobre ellos y con bombas de mano exterminaron a los que no alcanzaron a huir a tiempo.

Va de día, nuestras fuerzas cogieron siete prisioneros, uno de ellos ruso, y enterraron siete cadáveres de milicianos que quedaron tenidos para siempre al pie de nuestras alambradas.

En el resto del día la tranquilidad fué absoluta en este frente. Tan solo alteraron la jornada el continuo ir y venir de las ambulancias rojas que evacuaban sus bajas a retaguardia, operación que nuestros soldados, haciendo gala de su humanitarismo, se cuidaron de no interrumpir.

En el subsector de Las Navas sólo hubo algunos disparos de cañón, aislados y sin trascendencia alguna.

El cinismo de un prisionero rojo

No es extraño que los prisioneros cogidos por nuestros soldados sufran al encontrarse en nuestras líneas un total desengaño y adviertan bien a las claras el error que padecían, sólo imputable a sus dirigentes. Pero los hay pocos por fortuna, que obstinados en su rencor y envenenada su inteligencia, falsifican el verdadero carácter de la lucha planteada en España, en la que ven ocasión propicia para dar rienda suelta a sus más bajos instintos.

Así uno de los milicianos rojos que ayer quedó prisionero de nuestras fuerzas en el Alto del León, afirmaba con desenfado cinismo en sus declaraciones que la actual campaña era una lucha entre ricos y pobres que había de terminar con el exter-

minio de los primeros. ¡Tal es el envenenamiento que los demagogos marxistas han prendido en las inteligencias de tantos desgraciados!

Un incendio en Madrid

En el frente de Madrid la jornada transcurrió tranquila.

Solo una novedad, digna de ser recogida. Desde nuestras posiciones se advirtió en el día de hoy un gran incendio, que no pudo ser localizado ni averiguadas sus causas. Tal vez—si bien ahora puede ser atrevida la hipótesis—no sería aventurado relacionar el siniestro con las luchas internas que conmueven a la retaguardia roja. Como quizá también tenga el mismo origen el nerviosismo e intranquilidad que hoy se advierte en Valencia y cuya gravedad dejó traslucir el locutor de la emisora levantina.

La crueldad de «El Campesino»

Aunque la noticia nos llega por conducto fidedigno, la acogemos con toda clase de reservas. Persona bien enterada nos aseguró esta tarde que en las filas rojas figura un miliciano, apellidado «El Campesino», que tiene por misión rematar a los heridos rojos graves, cuya curación requiere largo tiempo. Justifícase tal crueldad afirmando que se carece en la zona roja de hospitales y elementos sanitarios.

Si la noticia se comprueba, quedará una vez más de manifiesto la crueldad marxista, que tras de enviar sus huérfanos a cosechar fracasos, remata sus propios heridos y les niega los auxilios que aún en nuestro campo no se les regatea.

1637.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 3 de junio de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

HABITACIONES bien amuebladas, calle céntrica, se ofrecen, a familia estable. Razón en esta Administración.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Santiago Jiménez de heridas en el antebrazo derecho y Sonsoles Jiménez que tenía un cuerpo extraño en la faringe.

LOTERIA PRO COMBATIENTES DE SEVILLA

Lista de los primeros premios del sorteo celebrado hoy

2.896	premiado con	60.000	pesetas.
4.302	>	20.000	>
7.015	>	10.900	>
3.867	>	2.000	>
6.223	>	2.000	>
9.998	>	2.000	>

Los tres primeros tienen aproximaciones de 2.000, 1.500 y 1.000 pesetas respectivamente.

CURSO ACADÉMICO DE 1936 A 1937

HORARIO DE EXAMENES

Ingreso y ejercicio de ampliación para matrícula gratuita.—Sábado, 5 de Junio.

Plan moderno

Primer año.—Lunes, 7. Del 1 al 47 inclusive. Dibujo a las ocho. Práctico escrito a las nueve. Orales desde las diez.—Martes, 8. Del 48 al final. A las mismas horas.

Segundo año.—Miércoles, 9. Del 1 al 44 inclusive.—Jueves, 10. Del 45 al final. A las mismas horas.

Tercer año.—Viernes, 11. Del 1 al 38 inclusive.—Sábado, 12. Del 39 al final. A las mismas horas.

Cuarto año.—Lunes, 14. Del 1 al final. Práctico escrito a las ocho. Orales desde las nueve y media.

Quinto, sexto y séptimo año.—Martes, 15. A las mismas horas.

Plan antiguo

Asignaturas de tercero y cuarto curso.—Miércoles, 16, a las ocho.

Quinto curso.—Miércoles, 16. Psicología y Lógica, a las diez, Dibujo, a las ocho; Historia General de la Literatura, a las diez y seis; Física, a las ocho; Fisiología e Higiene, a las diez y seis.

Sexto curso.—Jueves, 17. Ética y Rudimentos de Derecho a las ocho, Jueves, 17 y viernes, 18. Historia Natural, Química y Agricultura a las ocho.

Segunda vuelta.—De ingreso y plan moderno. Sábado, 19 a las ocho.

Segunda vuelta.—Plan antiguo. Lunes 21 a las ocho.

Avila, 31 de mayo de 1937.—Visto Bueno, El Director, L. Muñoz.—El Secretario, Antonio Bejeto.

«Sanatorio Médico-Quirúrgico», Avenida de Portugal, 11 (Hotel) Consulta diaria de 12 a 1 Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

La Memoria de la Escuela de Artes y Oficios artísticos

Nuestro querido amigo el director de la Escuela de Artes y Oficios artísticos, don Antonio Veredas, nos ha remitido la Memoria correspondiente al curso 1935-36, que ha elevado al Excmo. señor Presidente de la Comisión de Cultura y enseñanza de la Junta Técnica del Estado.

En ella se hace una detallada exposición de la importante labor desarrollada por aquel centro docente, así como el interés que los alumnos han puesto en recibir la enseñanza.

Felicidades al señor Veredas, así como a todos los restantes profesores de dicha Escuela por la excelente labor que realizan en bien de las clases humildes.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

El próximo viernes, día 4, a las nueve y media, en la S. I. Catedral, celebrará esta Hermanidad la misa mensual reglamentaria, con comunión, por los hermanos difuntos.

La Junta directiva invita a este acto a todos los hermanos, rogándoles su asistencia.

El veraneó de las asiladas de la Inclusa

En las últimas horas de la tarde de ayer salieron para «La Serrota», don de pasarán el verano, un grupo de niñas de la Residencia provincial.

Las excursionistas salieron muy satisfechas.

Las ferias de Arévalo

Debido a las circunstancias actuales, el Ayuntamiento de Arévalo ha acordado suprimir los tradicionales festejos de las ferias de junio, quedando reducido a los mercados de ganados los días 6, 7 y 8 del presente mes.

ERNESTO PARAQUINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. Consulta de 11 a una y de 4 a 6

Enfermedades en el ganado

Se ha declarado extinguida oficialmente la epizootia de rabia que padecía el ganado del pueblo de Casavieja

Del Gobierno Civil

El gobernador civil, señor Rubio, ha publicado una circular en virtud de la cual se prohíbe la exportación de pieles de ganado vacuno, y ordena que los almacenistas y fabricantes de curtidos presenten declaración jurada de las existencias que posean en sus almacenes.

MULTA

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil ha sido impuesta una multa de DOSCIENTAS PESETAS al Guaricionero de esta capital don Demetrio Albornos por cobrar precio abusivo en el cosido de una cartera.

Comisión Provincial de Incautación de bienes por el Estado, de Avila.

ANUNCIO

Por el presente se hace saber a las personas comprendidas en la Orden del 3 del actual sobre declaración de créditos pertenecientes a personas o entidades domiciliadas o residentes en la zona no liberada, que de conformidad con lo prevenido en la Orden del 26 del actual (Boletín Oficial número 221) ha sido prorrogado el plazo para presentación de declaraciones juradas hasta el día 1 del próximo mes de Julio.

Lo que se hace publico por medio del presente para conocimiento de los interesados a quienes afecte.

Avila, 31 de mayo de 1937.—El Gobernador civil—Presidente, Luis Rubio.

Ecos de Sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la joven esposa del Oficial de Sala de la Audiencia Territorial de Burgos don Miguel Santodomingo (nacida Totó Garrachana). Enhorabuena.

Ascensos

Han sido ascendidos a la categoría de brigades los sargentos de la Guardia Civil pertenecientes a la Comandancia de Avila, don Flavino de Castro, y don Aureliano Sevilla. Enhorabuena.

Anteanoche en el Instituto

Conferencia del doctor Enriquez de Salamanca

El insigne doctor don Fernando Enriquez de Salamanca, catedrático de Patología médica de la Facultad de San Carlos de Madrid nos deleitó anteanoche, a las ocho, con las magnificencias de su erudición y de su brillante palabra en el acto cultural organizado por los estudiantes católicos de Avila en el salón del Instituto de segunda enseñanza.

Rebosaba este de distinguido público en el que predominaban los escolares y numerosas señoras y señoritas. En el estrado tomaron asiento con el conferenciante significadas representaciones de la intelectualidad abulense. Le presidió el director del Instituto señor Muñoz Almansa.

Elocuentísimas palabras del coniliario de la Federación de Estudiantes Católicos, don Luciano Curiel Montero, sirvieron de presentación del insigne catedrático. Aunque, como dijo muy bien, no la necesitase el sabio, humilde, patriota y profundamente católico.

Cerraba él con broche de oro el curso académico del año primero de la Era Triunfal de España que comenzó con la emoción de tremolar la bandera auténtica. Y con la cooperación del director del Instituto se celebraba este acto de los intelectuales de la verdad y de la fe. (Fué muy aplaudido el señor Curie).

Aludiendo al consiliario, que vestía el selecto hábito sacerdotal, el ilustre conferenciante justificó su presencia en frases de modestia y entró a desarrollar el tema de su disertación: «Grandeza y decadencia de la Universidad España».

Hasta Alfonso X no existió una verdadera Universidad Española, fundada en los estudios catedralicios. Les concedió el Rey personalmente sus prerrogativas y dirección. Y se establecieron las cátedras de Derecho Canónico, Civil, Medicina, (Física), Gramática, y Lógica.

Lo que fueron los estudios de Latinitud y Árabe en Sevilla, los de Lérida, bajo los auspicios del Consejo, los esbozó e hizo resaltar la influencia del Cardenal Albornoz en la creación del Colegio de San Clemente en Bolonia. Todo para la formación de hombres directivos del Estado y dignidades de la Iglesia.

La fundación de nuestro Obispo Anaya en el siglo XV con el colegio de San Bartolomé en Salamanca, que dió acceso a las clases populares, le da ocasión para demostrar que lo que ahora proclamaban pomposamente los socialistas se había hecho siempre.

El Gobierno de Isabel la Católica estuvo lleno de bartolomeos que le ilustraron. Y brillaron luego otras lumbreras en los colegios de Santa Cruz de Valladolid y el de San Ildefonso, fundado por Cisneros. Sin hacerse competencia, debían su sostenimiento a la Iglesia a la que se achacaba haberse ingerido en la vida civil cuando ha sido lo contrario, que fué el Estado el que tuvo intromisión en la Iglesia.

Profesora francesa nativa. Preparación Bachiller, Normal y Carreras Especiales.

Razón en esta Administración.

M. F.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas..... Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935... Más de 38 >>>
Primas recaudadas en el extranjero en 1935. Más de 54 >>>
Valor de los inmuebles de su propiedad... Más de 40 >>>